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Воспитатель

Программное содержание: обобщить и  систематизировать  знания детей о России, формировать уважительное отношение к государственным символам, закрепить названия улиц нашего района , названия народных промыслов. Воспитывать  любовь к Родине, гражданско-патриотические чувства.

 Оборудование и материалы: атрибуты для проведения викторины, изображения гербов и флагов, индивидуальные карточки народно-прикладного искусства, разрезные картинки с изображением герба России и герба  Кемеровской области, кроссворд.

Ход занятия:

Воспитатель. Здравствуйте дорогие гости. Сегодня мы проводим  викторину на тему "Мы россияне". В игре участвуют две команды, оценивать игру будет жюри. Команды, поприветствуйте друг друга.

 

Команда "Васильки".
                          Василек - цветок России,

                         Он, как небо, синий-синий.

                         Любит русская душа

                          Васильковые глаза.

                                                     Л.Осипова

 Команда "Ромашки".
                           Мы - ромашковое поле,

                          Символ русского раздолья.

                           Но совсем не горячи

                           Ромашки белые лучи

                                                   Л.Осипова

Команды садятся за столы ( в центре каждого - цветок-символ ).

Воспитатель. Мы живем в стране, у которой удивительно красивое имя - Россия. А вы знаете, почему у нашей страны такое название?

        За ясные зори, умытые росами,

        За русское поле с колосьями рослыми,

        За реки разливные в пламени синем

        Тебя по-славянски назвали Россия.

Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Россия - единственная, необыкновенная страна, потому что она наша Родина. Как вы думаете, что такое Родина? 

Ответы детей:  Родина - значит родная, как мать и отец. Родина - место, где мы родились, страна, в которой мы живем. Родина у каждого человека одна.

           Давайте начнем нашу викторину с разминки. Я буду говорить начало предложения, а вы его закончите.

           Наша страна называется.....Россия.

           Граждане России называются.....россияне.

          Столица России - город.....Москва.

          Губернатор кемеровской области …..Цивилев С. Е.

          Президента России зовут.....Путин В. В.

Воспитатель. Молодцы, я вижу, что вы готовы к игре.

Конкурс №1."Государственные символы".

Воспитатель. Какие государственные символы вы знаете? ( Герб, флаг, гимн.) Что такое государственный гимн? ( Главная песня страны, исполняется в особо торжественных случаях, слушать ее надо стоя, проявляя уважение.)

        Я предлагаю командам выбрать среди разных флагов российский флаг. Где можно увидеть российский флаг? ( На государственных зданиях, кораблях, самолетах, жилых домах в дни государственных праздников.)

Конкурс  №2. "Кто быстрее соберет?".

Воспитатель.  Каждой команде нужно собрать быстро пазлы и назвать, что у вас получилось. Что изображено на гербе?  ( Одной команде пазлы с изображением российского герба, другой – герб Кемеровской области.)

 Ответы детей: Золотой двуглавый орёл со скипетром и державой, на щите изображен Георгий Победоносец на коне, он копьём поражает змея. Герб Кемеровской обл. Французский щит, в центре расположены молот и кирка, в в середине три колоска.

Конкурс №3. "Пословицы о Родине".

Воспитатель. Русский народ придумал очень много красивых, умных поговорок и пословиц о Родине, ее защите, любви к ней. Давайте сейчас вспомним эти пословицы.

 ( Команды поочередно называют пословицы. Жюри подсчитывает баллы.)

Ответы детей:

Кто за Родину горой – тот истинный герой.

Всякому мила своя сторона.

Мать – сыра земля – всех кормит, всех поит, всех одевает, всех своим теплом пригревает.

Если дружба велика, будет Родина крепка.

Жить - Родине служить.

Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей.

Родина мать, умей за нее постоять.

Человек без Родины - что соловей без песни.

Родина любимая - что мать родимая.

Родной край – сердцу рай.

Нет в мире краше Родины нашей.

Береги Родину, как зеницу ока.

Физминутка:
               Раз – два острова

              Три – четыре мы приплыли

              Пять – шесть ходим здесь

              Семь – восемь сколько сосен

              Девять – десять мы в пути досчитай до десяти.

Конкурс №4. "Назвать улицы нашего района".

Воспитатель. Назвать улицы нашего района.
Леонова, Александрова, Рекордная, Халтурина, Аллейная, Инициативная, Гурьевская, Тайгинская, 40 лет Октября, Попова, Седова, Дунайская, Кировская, Правда, Григорьева, Черемховская.

Конкурс №5. "Кроссворд город Кемерово".

Воспитатель.  Следующий конкурс - кроссворд. По ключевому слову догадайтесь, о чем этот кроссворд? Правильно, о городе Кемерово.  На нашем кроссворде есть подсказки.

Самая  большая река Кузбасса? (Томь.)
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1.Страна в которой человек родился? (Родина.)

2.Кто добывает уголь под землёй ? (Шахтёр.)

3.Богатство  Кузбасса ? (Уголь.)

4. Город в котором мы живём? (Кемерово.)

Конкурс№6. "Народные промыслы".

Воспитатель. Следующее задание народные промыслы. Нужно посмотреть карточки выбрать одинаковые виды росписи и назвать роспись.

Конкурс№7. "Литературный".

Воспитатель. А сейчас у нас литературный конкурс. Каждая команда приготовила стихотворение о Родине. Дети читают стихи. Жюри оценивает содержание и выразительное чтение.

  Горжусь, что я живу в Кузбассе!

Горжусь, что я живу в Кузбассе

И что в Кузбассе родилась.

История и слава края

В далеком прошлом началась.

Однажды Махайла Волков

Горючий камень здесь нашел.

И слух о чудных залежах Кузбасса

По матушке Руси пошел.

Прошли века, и край мой милый

Своим богатством и углем

Стал центром, гордостью Сибири,

Я счастлива, что здесь мой дом.

Пусть каждый сибиряк поверит, 

Что край родной прекрасней станет,

Что губернатор наш, Аман Тулеев, 

О нем заботиться не перестанет.

Люблю тебя, родной Кузбасс!

Люблю тебя, родной Кузбасс,

Твои бескрайние просторы, 

Разливы рек, вершины гор, 

Лугов красивые узоры.

А как богат кедровый лес

Орехом вкусным и грибами!

Из древесины можно сделать

И мебель детям, и рояли.

На свете много разных мест, 

И всех красот нам тех не счесть.

Но для меня родней всего

Мой дивный край родной Кузбасс.

 Вос-ль: Ребята, подумайте и скажите: «Почему мы гордимся Россией?»

1.Россия очень большая по территории.

2.Первый космонавт на земле – гражданин России Юрий Гагарин.

3.Россия  богата полезными ископаемыми.

4.Россия страна с богатой культурой.

Воспитатель. Я желаю вам, ребята, чтобы вы выросли умными, сильными и тоже прославили Россию своим трудом и достижениями. И если нужно будет,  смогли защитить её.

Жюри подводит итоги викторины, награждает победителей. Все команды получают приз - конфеты фабрики "Россия".

 

